
UPUTSTVA ZA AUTORE 

 

 
O časopisu 

Revija za kriminologiju i krivično pravo je naučni časopis sa tradicijom dugom 60 godina, čiji su 

suizdavači Institut za kriminološka i sociološka istraživanja i Srpsko udruženje za krivičnopravnu 

teoriju i praksu. Prema kategorizaciji časopisa Ministarstva nauke, tehnološkog razvoja i inovacija 

Revija je kategorisana kao M24 (vodeći nacionalni časopis) i objavljuje članke iz oblasti 

krivičnog prava, kriminologije, penologije, viktimologije, maloletničke delinkvencije i drugih 

nauka koje proučavaju etiologiju, fenomenologiju, prevenciju i suzbijanje kriminaliteta. Osim 

toga časopis je indeksiran u sledećim indeksnim bazama: ERIHPLUS, Dimensions, HeinOnline, 

kao i Cross Ref. 

Revija za kriminologiju i krivično pravo objavljuje originalne naučne radove, pregledne radove, 

prikaze knjiga, stručne radove i polemike. 

Radovi ne smeju biti ranije objavljivani, niti se njihovo objavljivanje sme razmatrati na drugom 

mestu. 

Svi prijavljeni radovi podležu proveri plagejarizma ili autoplagijarizam. 

Radovi koji su prihvaćeni za objavljivanje se objavljuju po redosledu koje odrede urednici. 

Revija za kriminologiju i krivično pravo je časopis koji se izdaje u režimu otvorenog pristupa. Sav 

sadržaj časopisa je dostupan besplatno. Korisnici mogu da čitaju, preuzimaju, kopiraju, 

distribuiraju, štampaju i pretražuju tekst članaka u celosti, kao i da uspostavljaju HTML linkove 

ka njima, bez obaveze da za to traže saglasnost autora ili izdavača. Postupak prijavljivanja 

rukopisa, recenzije, obrada i objavljivanje rada su besplatni. 

 

 

Podnošenje radova 

Svi radovi se podnose preko onlajn platforme na adresi: https://rkkp.org.rs/. Ukoliko se prvi put 

prilaže rad u časopisu Revija za kriminologiju i krivično pravo, neophodno je da autor prethodno 

otvori korisnički nalog, izborom opcije “registracija”. Tom prilikom popunjava dati obrazac sa 

osnovnim podacima o sebi i svojoj ekspertizi. Svaki sledeći put kada autor pristupi ovoj opciji, 

prijavljuje se koristeći korisničko ime i kreiranu lozinku. Nakon toga, autor može da započne 

procedure prijave rada izborom opcije “novi rukopis”. 

Na svom profilu, u rubrici “moji rukopisi”, autor može da prati status rukopisa koje je predao za 

časopis, od dana prijema, recenzije, ispravki i konačne odluke o prihvatanju/odbijanju rada. 

Prijavljivanjem rukopisa autori garantuju da rukopis nije prethodno objavljen, niti je u postupku 

donošenja odluke o objavljivanju u drugom časopisu, da su svi autori pregledali rad pre 

https://rkkp.org.rs/


prijavljivanja i saglasni sa objavljivanjem u časopisu Revija za kriminologiju i krivično pravo, kao 

i da su kao autori navedena sva i samo ona lica koja su značajno doprinela sadržaju rukopisa. 

 

 

Recenziranje 

Svaki prijavljeni rad podleže postupku provere usklađenosti sa tehničkim uputstvima za autore i 

dvostrukoj anonimnoj recenziji. Pre nego rad bude upućen recenzentima, uredništvo procenjuje 

da li je rad podoban za objavljivanje u časopisu imajući u vidu njegovu formu i tematsku oblast. 

 

Cilj recenziranja jeste da uredništvu olakša donošenje odluke o tome da li pristigli rad treba 

prihvatiti za objavljivanje ili odbiti, ili da se kvalitet rada, kroz eventualne korekcije koje predlože 

recenzenti, unapredi. Recenzenti se biraju isključivo prema oblasti svoje ekspertize, odnosno da li 

raspolažu relevantnim znanjem za ocenu rada. Kako bi se prevenirao sukob interesa, recenzent i 

autor/i ne smeju dolaziti iz iste institucije. 

 

Recenzente određuju urednici, bilo individualno ili na osnovu preporuka od strane članova 

redakcije. Recenzenti dobijaju obrazac za recenziju zajedno sa rukopisom za evaluaciju. 

Kompletna procedura, od prijave do prihvatanja/odbijanja rukopisa, može se pratiti na sajtu 

časopisa Revija za kriminologiju i krivično pravo. 

 
Priprema rukopisa 

Dužina rada 

Originalni naučni radovi i pregledni radovi treba da budu obima do 36.000 karaktera (sa 

razmacima), bez naslova apstrakta, ključnih reči, liste referenci, tabela, grafikona i zahvalnice. 

Uredništvo može odobriti objavljivanje dužih članaka kada naučni sadržaj to zahteva. 

Prepiska, naučne kritike, debate ili prikazi treba da budu obima do 10.000 karaktera (sa 

razmacima), isključujući listu referenci, tabele, grafikone i zahvalnicu. 

Format rada 

Autori treba da koriste latinično pismo u tekst procesoru Microsoft Word, stranice veličine A4, sa 

marginama 2,54, fontom Times New Roman, proredom 1,5 i veličinom slova 12. 

Naslov rada se piše početnim velikim slovom, podebljano i centrirano, veličinom fonta 14. Naslovi 

prvog nivoa (naslovi odeljaka) pišu se početnim velikim slovom, podebljano, centrirano i 

veličinom fonta 12. Naslovi drugog nivoa pišu se početnim velikim slovom, kurzivom, centrirano 

i fontom 12. Naslovi trećeg nivoa se pišu početnim velikim slovom, centrirano i fontom 12. 

Naslovi ne treba numerisati. 



Naslov rada (Times New Roman, 14, Bold) 

Naslov poglavlja (Times New Roman, 12, Bold) 

Podnaslov 1 (Times New Roman, 12, Italic) 

Podnaslov 2 (Times New Roman, 12, Regular) 

 

Jezik 

Rukopis mora biti pisan jasno i u skladu sa gramatičkim pravilima. Rukopisi sa brojnim 

pravopisnim i gramatičkim greškama neće biti prihvaćeni. Uredništvo zadržava pravo lektorisanja 

i korekcije radova pre objavljivanja. 

Naslovna strana 

Prva stranica treba da sadrži: naslov rada, podatke o autoru/ima, apstrakt i 4-5 ključnih reči. 

Naslov 

Naslov rada treba da bude sažet i informativan, relevantan za temu rada i da sadrži reči pogodne 

za pretraživanje i indeksiranje. Ukoliko je rad napisan na srpskom jeziku, potrebno je obezbediti 

prevod na engleski. 

Zahvalnica/Finansiranje 

Za finansijsku podršku, tehničku pomoć, savete i druge forme priznanja i finansiranja, otvoriti 

zvezdicu na kraju naslova. 

Apstrakt 

Potrebno je dostaviti apstrakt do 250 reči. Ako je rad napisan na srpskom jeziku, treba priložiti 

apstrakt na engleskom jeziku na kraju rada. Apstrakt ne treba da sadrži reference. Apstrakt za 

originalne istraživačke radove treba da sadrži jasno navedenu temu, ciljeve istraživanja, 

istraživačka pitanja/hipotezu, rezultate i diskusiju. Za ostale vrste radova preporučuje se 

nestrukturirani apstrakt, osim za prikaze knjiga za koje nije dostaviti apstrakt. 

Klјučne reči 

Uz apstrakt treba dostaviti tri do osam klјučnih reči. Ako je rad napisan na srpskom jeziku, treba 

priložiti ključne reči na engleskom jeziku na kraju rada. Klјučne reči treba da budu relevantne za 

temu rada, pogodne za pretraživanje i indeksiranje. Klјučne reči su navedene ispod apstrakta i 

odvojene su zarezom. 

KLjUČNE REČI: jedna, dve, tri 

 

 

Skraćenice 



Za svaku skraćenicu koja se koristi u rukopisu pri prvom navođenju treba navesti pun naziv. 

Primeri: Opšta uredba o zaštiti podataka (GDPR), Zakonik o krivičnom postupku (ZKP), Evropska 

unija (EU), Evropski sud za ljudska prava (ESLJP), Organizacija za evropsku bezbednost i 

saradnju (OEBS). 

Standardne skraćenice ne treba definisati (npr. i sl.) 

Tabele, grafikoni i slike 

Tabele i grafikoni treba da budu kreirani u Word formatu ili formatu kompatibilnom sa Word 

formatom i označeni arapskim brojevima redosledom kojim se pojavljuju u tekstu, zajedno sa 

jasnim naslovom koji ih opisuje. Tabele, slike i grafikoni treba da budu razumljivi bez pozivanja 

na tekst. U tekstu ih pozovite na sledeći način: „u tabeli 1“ i „na slici 1“. Napomena u kojoj se 

objašnjava njihov sadržaj, uključujući skraćenice i zvezdice kojima se označava verovatnoća, 

navodi se ispod tabele, grafikona ili slike. 

Redni broj i oznaka tabele, grafikona ili slike treba da budu napisani iznad njih podebljanim 

slovima, poravnato sa leve strane. Naslov tabele, grafikona ili slike treba da bude napisan ispod 

broja i oznake, sa početnim velikim slovom, kurzivom i poravnato sa leve strane. 

Tabele ne bi trebalo da sadrže vertikalne linije. Horizontalne linije treba koristiti na vrhu i dnu 

tabele i za odvajanje zaglavlja od ostalih redova. Svi tekstualni unosi treba da počinju velikim 

slovom. Naslovi u zaglavlju i svi unosi treba da budu centrirani, osim unosa u krajnjoj levoj koloni, 

koja treba da bude poravnata levo bez tačke na kraju. 

Grafikoni i slike treba da budu čitljive u smislu veličine i rezolucije. Simboli koji objašnjavaju 

legendu treba da budu postavljeni unutar granica grafikona ili slike. 

Tabela 3 

Razlike u statusu tetoviranja 
 

 Odnos 

šanse za 

tetovažu 

(Da/Ne) 

95% Interval 

poverenja 

 

p 

  
Donji Gornji 

 

Zemlja rođenja (Grčka ili inostranstvo) 2.243 0.813 6.192 0.11 

Ima decu (Da/Ne) 0.773 0.328 1.821 0.555 

Ima dete<18 godina (Da/Ne) 2.429 1.104 5.343 0.025 

Osuda za nasilni zločin (Da/Ne) 2.748 0.624 12.112 0.166 

Istorija zavisnosti od droga (Da/Ne) 4.505 1.507 13.464 0.004 

Alkoholizam (Da/Ne) 1.050 1.013 1.089 0.194 

Pušenje (Da/Ne) 7.533 2.509 22.611 <0.001 

Psihijatrijski lekovi (Da/Ne) 2.036 0.720 5.757 0.173 

Istorija pokušaja samoubistva (Da/Ne) 1.455 0.147 14.429 0.748 



Slika 1 

Odnos broja prijavljenih, optuženih i osuđenih za krivično delo iz člana 266. Krivičnog zakonika 

u periodu 2006-2022. 
 

 

 

Fusnote 

Fusnote se mogu koristiti izuzetno, radi pružanja dodatnih informacija. 

 

 

Pravila citiranja u tekstu 

Prilikom citiranja izvora korišćenih u tekstu članka i navođenja referenci koristiti aktuelnu verziju 

harvardskog sistema citiranja. 

Harvardski sistem citiranja zasniva se na principu autor/datum. Izvori se citiraju u tekstu 

navođenjem imena autora i datuma objavljivanja. Svi ostali detalji o publikaciji se daju u spisku 

referenci ili bibliografiji na kraju. 

Citati koji se koriste uz direktno navođenje ili se odnose na određeni deo izvora, treba da sadrže 

broj stranice u citatu. 

Primer: (Stevanović, 2009, str. 152) ili Stevanović (2009, str. 152). 

Ukoliko se u tekstu navodi ime autora, godina sledi u okruglim zagradama, npr. Prema Stevanović 

(2009). Ako se ime autora(a) ne pojavljuje u telu teksta, onda ime i datum treba da slede u okruglim 

zagradama, npr.: Terminologija je dovedena u pitanje kada je otkrivena...(Stevanović, 2009) 

Skraćenice ibid. i idem. se ne koriste u Harvardsom stilu citiranja. 
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Ukoliko se citira više radova jednog autora objavljenih iste godine, radovima se dodeljuje slovo 

(a, b, c, itd. .) posle godine. U spisku referenci ovi izvori se navode abecednim redom prema 

prezimenu autora i naslovu izvora: 

Primer: (Batrićević, 2023a, str. 189) ili Batrićević (2023b, str. 189) 

Ukoliko pojedini autori imaju isto prezime i radove objavljene iste godine, potrebno je navesti i 

prvo slovo njihovih imena, npr. Gledajući prosečna primanja, pokazalo se da... (Stevanović, I. 2009). 

Međutim, takođe je otkriveno da...(Stevanović, Z., 2009). 

Kada je potrebno citirati više od jednog izvora, pravilo je da se odvoje tačkom i zarezom, i citiraju 

hronološkim redom, npr. Ovo stanovište su isticali brojni autori...(Jones, 2014; Smith, 2017). 

Kada se citira u tekstu, navodi se ime do tri autora. Ukoliko postoje četiri ili više autora za izvor 

koje se citira, onda se navodi ime prvog autora praćeno sa „i sar.“, npr. Pokazalo se da je to slučaj 

kada Tejlor i sar. (2015)...Ili, studija pokazuje...(Tailor i sar., 2015). 

Za izvore u kojima je autor organizacija, potrebno je navesti naziv organizacije u celsoti, npr. 

Svetska zdravstvena organizacija...(2016), osim ako je njihova skraćenica dobro poznata. 

Ukoliko je autor anoniman, odnosno nema autora, koristite naslov izvora u kurzivu umesto autora, 

npr. (Zakon o krivičnom postupku, 2008) 

Ukoliko godina, odnosno datum ne može biti utvrđen, onda se navodi “bez datuma”, ili “b.d”. 

Ukoliko je reč o doslovnom citiranju iz izvora, neophodno je navesti broj stranice. Kratak citat 

(manje od dva reda) treba da bude unutar teksta i pod navodnicima. Kratak citat (koji ima manje 

od dva reda), navesti u okviru teksta sa znacima navoda. Ukoliko citat ima više od dva reda, 

predstaviti ga u novom pasusu kojem prethodi dvotačka i koji je uvučen od ostatka teksta. U ovom 

slučaju nisu potrebni navodnici. 

Ukoliko se izostavljaju delovi izvora koji se doslovno citira, na tom mestu koristite tri tačke u 

uglastim zagradama [...]. 

Kada se citira sekundarni izvor, navodi se prvo originalni izvor, a zatim 'prema' izvoru iz koga je 

citat preuzet. 

Primer: (Nikolić-Ristanović, 2011, prema Ćopić, 2020, str. 120). 



Citiranje u listi referenci 

Svi izvori citirani u radu treba da budu napisani latiničnim pismom, u skladu sa harvardskim 

sistemom citiranja, na kraju rada, u odeljku Literatura. Koristite sledeće podešavanje: Paragraph 

– Indentation – Hanging. 

Reference se unose abecednim redom prema prezimenu prvog autora. U slučaju više radova sa 

istim prezimenom prvog autora, reference se navode abecednim redom po imenu ili inicijalima. 

Ukoliko ima više bibliografskih jedinica od istog autora, kriterijum je godina izdanja i to prema 

hronološkom redu, od ranije izdatih radova ka novijim, odnosno poštujući pravilo: (a) izvori bez 

datuma „b. d.“, (b) izvori sa datumom i (c) bibliografski unosi „u štampi”. U slučaju da ima i 

koautorskih radova sa istim prvim autorom, tada radove sa koautorstvom treba navesti iza 

autorskih prema prezimenu prvog sledećeg autora. Ako postoje dva ili tri autora, koristite „i“ 

između imena umesto „&;“. Ukoliko izvor nema autora, prvo mesto zauzima naziv ustanove ili 

naziv dela. Prefiksi kao što su određeni ili neodređeni članovi (npr. a, the) se ne uzimaju u obzir 

pri određivanju redosleda. 

Za reference sa četiri ili više autora, navodi se ime prvog autora praćenog i sar., napisano 

kurzivom. 

Ako je DOI broj dostupan za referencu, treba ga navesti u formi linka. 

Primer : https://doi.org/10.47152/rkkp.58.3.1&#13;&#10 

Lista referenci ne sme da sadrži izvore koje nisu citirani u radu i mora da sadrži sve izvore koji su 

citirani, uključujući zakone, izveštaje i veb stranice (veb stranice treba da budu u odeljku Internet 

izvori u okviru Literature). 

 

 

Knjige 

Knjige sa jednim autorom 

Prezime autora, INICIJAL. (godina) Naslov. Izdanje (ukoliko nije reč o prvom izdanju). Mesto: 

Izdavač. 

Primer: Milutinović, M. (1977) Penologija. Beograd: Savremena administracija. 

Knjige sa dva ili tri autora 

Prezime autora, INICIJAL., Prezime autora, INICIJAL. i Prezime autora, INICIJAL. (godina) 

Naslov. Izdanje (ukoliko nije reč o prvom izdanju). Mesto: Izdavač. 

Primer: Pavićević, O., Bulatović, A., i Ilijić, Lj. (2019) Otpornost – asimetrija makro diskursa i 

mikro procesa. Beograd: Institut za kriminološka i sociološka istraživanja. 

Knjige sa četiri i više autora 

Prezime prvog autora, INICIJAL. i sar. (godina) Naslov. Izdanje (ukoliko nije reč o prvom 

izdanju). Mesto: Izdavač. 

Primer: Carrington, K. et al. (2018) Southern Criminology. London: Routledge. 

https://doi.org/10.47152/rkkp.58.3.1%26#13%3B%26


Poglavlje u knjizi 

Prezime autora poglavlja, INICIJAL. (godina) 'Naslov poglavlja', u: Prezime urednika, INICIJAL 

urednika (ur.) Naslov knjige. Izdanje (ukoliko nije reč o prvom izdanju). Mesto: Izdavač, brojevi 

stranica. 

Primer: Blagojević, M. (2013) `Transnationalization and its Absence: The Balkan Semiperipheral 

Perspective on Masculinities`, in: Hearn, J., Blagojević, M. and Harrison, K. (eds.) Transnational 

Men: Beyond, Between and Within the Nations. New York: Routledge, 261-295. 

 

 

Članci u časopisima 

Prezime autora članka, INICIJAL. (godina) 'Naslov članka', Naziv časopisa, Volumen (broj), 

brojevi stranica. doi: 

Primer: Wright, R. F. (2017) `Reinventing American prosecution systems`. Crime and Justice, 

46(1), 395-439. https://doi.org/10.1086/688463 

 

 

Radovi sa naučnih skupova 

Prezime autora rada, INICIJAL. (godina) 'Naslov rada', Naziv naučnog skupa. Mesto održavanja, 

datum održavanja. Mesto izdanja: Izdavač, broj strana. 

Primer: Batrićević, A. Paraušić, A., Kubiček A (2020) `Prison Based Educational Programs as a 

Means to Promote Ex-Prisoners` Right to Labour`, International Scientific Conference “Towards 

a Better Future: Human rights, Organized crime and Digital society”, Conference Proceedings, 

Volume II, International scientific conference, Bitola, 03 October, 2020. Bitola: “St. Kliment 

Ohridski” University, Faculty of Law Kicevo, 140 – 154. 

 

 

Doktorska disertacija 

Prezime autora, INICIJAL. (Godina) Naslov. Nivo kvalifikacije. Institucija na kojoj je odbranjen 

rad. 

Primer: Durr, M. (2023) Urbanising the Security-Development Nexus: A Revisited Perspective on 

Segregation Governance in Miskolc, Hungary. Doctoral dissertation. Durham University. 

 

 

Zakoni i drugi pravni akti 

Naslov zakona (godina) Izvor. 

Primer: Zakonik o krivičnom postupku (2004), Službeni glasnik RS, br.58/04. 

https://doi.org/10.1086/688463


Web stane 

Prezime autora INICIJAL (godina kada je strana objavljena/ažurirana) Naslov web strane. 

Dostupno na: URL (Pristupljeno: datum) 

Primer: Rosen, M. (2021) Michael Rosen Biography. Dostupno na: 

https://www.michaelrosen.co.uk/for-adults-biography/ (Pristupljeno: 26 April 2021 

Web strane sa grupom ili organizacijom kao autorom 

Grupa/organizacija (godina kada je strana objavljena/ažurirana) Naslov web strane. Dostupno na: 

URL (Pristupljeno: datum) 

Primer: UNICEF. (2020) COVID-19: Considerations for Children and Adults with Disabilities. 

Dostupno na: https://www.unicef.org/media/125956/file/COVID-19-response-considerations-for- 

people-with-disabilities-190320.pdf (Pristupljeno: 24 Maj 2024) 

Web strane bez autora 

Naslov web strane. Dostupno na: URL (Pristupljeno: datum) 

Primer: Law on Execution of Criminal Sanctions, RS Official Gazette, No. 55/2014 & 35/2019 

(2020). Available at: 

https://www.mpravde.gov.rs/files/LAW_ON_EXECUTION_OF_CRIMINAL_SANCTIONS.pd  

f (Accessed: 13 July 2023). 

http://www.michaelrosen.co.uk/for-adults-biography/
http://www.unicef.org/media/125956/file/COVID-19-response-considerations-for-
https://www.mpravde.gov.rs/files/LAW_ON_EXECUTION_OF_CRIMINAL_SANCTIONS.pdf
https://www.mpravde.gov.rs/files/LAW_ON_EXECUTION_OF_CRIMINAL_SANCTIONS.pdf
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